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Figuren viser to ensvinklede trekanter ABC og A1B1C.

Nogle af sidelængderne er angivet på figuren.
a) Hvor stor er vinkel A i forhold til vinkel A1?

b) Hvor mange gange større er siden A1B1 end siden AB?

c) Hvor lang er siden CA1?
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Figuren viser to ensvinklede trekanter ABC og A1B1C.

Nogle af sidelængderne er angivet på figuren.
a) Bestem længden A1C

b) Kan man bestemme længden BC? Begrund svaret.
Opgave 2
(
Her ser vi på længden af den skygge som solen kaster når den står højest på himlen om sommeren (sommersolhverv) og når den står lavest om vinteren (vintersolhverv).

Man kan sætte en pind vinkelret i jorden, det er GQ, som er 1,80 m lang.
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Længden af skyggen ved vintersolhverv, VQ, er 3,17 m.
a) Bestem længden VG

b) Bestem vinklen VGQ
Længden af skyggen ved sommersolhverv, SQ, er 0,43 m.

c) Bestem vinklen SGQ

d) Bestem vinklen 2ε (= vinkel VGS)
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Længden af skyggen ved sommersolhverv, SQ, er 0,43 m.

a) Bestem vinklen SGQ 
Vinklen 2ε er 46,98˚.

b) Bestem vinklen VGQ

c) Bestem længden af skyggen ved vintersolhverv, VQ.

d) Bestem længden VG.
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Længden af skyggen ved sommersolhverv, SQ, er 0,43 m.

Længden af skyggen ved vintersolhverv, VQ, er 3,17 m.

a) Bestem vinklen ε.
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Figuren viser et rektangel ABCD, hvor længden fra A til B er 9,12.
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Vinkel AEB er 110˚, som er den øverste vinkel i trekant ABE.

Hvis vinkel BEC er 27,76˚.

a) Bestem vinklen EBC

b) Bestem vinklen CEB

c) Bestem vinklen AED

d) Bestem vinklen DAE

e) Bestem vinkel BAE

f) Bestem vinkel ABE

Hvis længden fra E til C er 3,04 

g) Bestem længden AD
h) Bestem længden DE
i) Bestem længden BC

j) Bestem længden EB
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Figuren viser et rektangel ABCD, hvor længden fra A til B er 9,12.
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Sinusrelationen: a/sin(A)=b/sin(B)=c/sin(C), hvor A, B og C er vinklerne i en vilkårlig trekant og a, b og c er sider i trekanten.

a) Bestem ∡ ABE

b) Bestem ∡ EBC

c) Bestem ∡ CEB

d) Bestem ∡ AED

e) Bestem ∡ DAE

f) Bestem ∡ BAE

g) Bestem længden DE

h) Bestem længden AD

i) Bestem længden EC

j) Bestem længden BC

k) Bestem længden EB
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Figuren viser et rektangel ABCD, hvor længden fra A til B er 9,12.
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a) Bestem vinkel ABE
b) Bestem de resterende vinkler

c) Bestem længden fra E til C

M er midtpunkt af siden AB

d) Bestem længden EM

Nyttige formler: 

Sinusrelationen: 
a/Sin(A)=b/Sin(B)=c/Sin(C) 

Cosinusrelationerne:  
a2=b2+c2-2·b·c·Cos(A)



b2=a2+c2-2·a·c·Cos(B)



c2=a2+b2-2·a·b·Cos(B)

hvor A, B og C er vinklerne i en vilkårlig trekant og a, b og c er sider i trekanten.

